

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MORA, 3 - TELÉFONOS: 1973 - 2853
PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CTS. - SUSCRIPCIÓN MENSUAL 15 PESETAS

A RUSIA LE MOLESTA EL PROPUESTO PACTO DEL ORIENTE MEDIO

LONDRES, 29 (Efe). — Rusia ha advertido a los Estados del Oriente Medio que las proposiciones de los tres grandes de Occidente y de Turquía de crear una jefatura de defensa del Oriente Medio violan la carta de las Naciones Unidas y tratan de incluir a aquellos Estados en los "planes occidentales de guerra".

La advertencia está contenida —anuncia la agencia Tass— en notas similares a las entregadas el lunes por Gromyko a los representantes de Francia, Inglaterra, Estados Unidos y Turquía en Moscú. Las notas comparan el "propuesto pacto del Oriente Medio con el "agresivo Tratado de Atlántico".

Ministro de Justicia habló a los periodistas sobre el problema de la vivienda

El Estado no puede por sí solo resolverlo, es necesaria la colaboración de la iniciativa privada

MADRID, 29 (Cifra). — Los periodistas conversaron esta noche con el Ministro de Justicia que preguntaron si podía aportarles algo relacionado con el informe que dió en el Consejo de Ministros sobre la propiedad y arrendamientos urbanos.

Al hablar de la solución del problema planteado...

La solución está, como es lógico, en construir más y más viviendas, pues aparte de proporcionar a la situación hoy penosa, hemos de tener en cuenta que la población aumenta en 300 mil habitantes al año. Atribuimos a la familia española una composición de 5 miembros se deduce la necesidad actual de 60 mil viviendas, más de la repesición de la existente, cuya vida no es eterna. El Estado por sí solo puede afrontar y resolver el problema de la escasez de viviendas, aun cuando, justo es reconocer que su ayuda viene en un considerable.

La colaboración de la iniciativa privada le es necesaria y este fin el Estado ha de estimular de modo intenso y creyente hasta lograr que la construcción obtenga los debidos...

dos alicientes. Cuales han de ser estos medios es lo que el Gobierno ha de decidir.

(Continúa en página cuatro)

INGLATERRA ESTA DISPUESTA A NEGOCIAR CON EGIPTO

Afirmó Eden en la Cámara de los Comunes

LONDRES, 29 (Efe). — El Secretario del Foreign Office ha declarado en la Cámara de los Comunes que siempre ha creído que sería posible hallar alguna solución para las diferencias entre Gran Bretaña y Egipto que satisficiera las aspiraciones nacionales del pueblo egipcio y al propio tiempo no obstaculizase la seguridad del mundo libre. Afirmó también que las fuerzas británicas habían hecho siempre todo lo posible para evitar un conflicto.

Advertió Eden que Gran Bretaña está todavía dispuesta a entrar en negociaciones para la revisión del tratado angio egipcio.

(Continúa en página cuatro)

Truman nombra a Lincoln Mac Veagh Embajador de los EE. UU. en España

Tiene 60 años, es viudo, aficionado al hipismo, la notación y el tennis y goza de fama de trabajador

WASHINGTON, 29 (Efe). — El Presidente Truman ha anunciado hoy el nombramiento de Lincoln Mac Veagh como nuevo Embajador en España.

El nombramiento fué enviado al Senado poco antes del mediodía y pasó a la Comisión de Relaciones Exteriores.

Una vez aprobado el dictamen por la Comisión citada, el pleno del Senado habra de confirmar el nombramiento en la sesión que celebre para confirmación de nombramientos.

No se prevé oposición alguna al nombramiento de Mac Veagh.

La biografía del nuevo embajador designado en España facilitada por el Departamento de Estado dice: "El embajador Mac Veagh ha prestado servicios como jefe de misión en Ultramar en los últimos 18 años. La primera de estas misiones le llevo a Grecia en 1933, donde rápidamente demostró su habilidad como diplomático. En general se cree que a él se debe el haber aumentado grandemente la tradicional amistad entre Grecia y los Estados Unidos.

En 1951, el embajador Mac Veagh fué designado como primer ministro de los Estados Unidos en Islandia donde habilmente ajustó los problemas políticos de aquel difícil periodo.

En 1942 pasó a ser ministro en Africa del Sur donde coordinó los organismos norteamericanos de la guerra y, como miembro norteamericano del Consejo de Abastecimientos del Africa del Sur se ocupó de importantes problemas económicos.

Al año siguiente fué destinado a El Cairo como embajador cerca de los gobiernos exiliados de Grecia y Yugoslavia.

En 1941 el Sr. Mac Veagh regresó a Atenas con el Gobierno griego, donde prestó un magnífico servicio ayudando a mantener a los Estados Unidos alejados de los disturbios civiles. Después ejerció influencia para llevar la ayuda norteamericana a Grecia; fué nombrado hijo adoptivo de Atenas y se le concedió el título "honoris causa" de la Universidad de Atenas.

El Sr. Mac Veagh ha estado como embajador en Portugal desde 1946; en este cargo aumentó sus conocimientos de los asuntos ibéricos. Como embajador de los Estados Unidos negoció el acuerdo que se firmó en septiembre de 1951, que define las facilidades concedidas en Las Azores a...

(Continúa en página seis)

LA FIESTA DE LOS PERIODISTAS



Los Excmos. Sres. Cap'tan General, señor Saenz de Buruaga; Gobernador Civil interino, don Gonzalo Fernández de Castro, y demás autoridades, con don Juan Marqués Arboña y los periodistas a la salida de la misa celebrada en la Basílica de San Francisco, primero de los ctes con que los periodistas palmarcos solemnizaron ayer la fiesta de su Patrón, San Francisco de Sales.

(Foto CASTELL)

España puede aportar a la defensa de Europa elementos de gran importancia

Interesantes manifestaciones del Ministro del Ejército a un periodista norteamericano

NUEVA YORK, 29. (Efe). — Los periodistas que el "New York Times" viene dedicando a España, enviados por su corresponsal extraordinario, se reunieron a una conversación privada con el Corresponsal ha sido con el Ministro del Ejército, Teniente General Muñoz Grandes.

La técnica y el empleo de las nuevas armas.

A la pregunta de qué podían los Estados Unidos esperar en compensación de su ayuda a España el General español respondió...

(Continúa en página cuatro)

Gran Bretaña necesita restringir más sus importaciones, dice Butler

Los ingleses que vayan al extranjero sólo podrán llevar de 50 a 25 libras esterlinas

LONDRES, 29 (Efe). — La Cámara de los Comunes apareció abarrotada esta tarde por oír al Canciller del Exchequer, Ministro de Hacienda, exponer las propuestas de economías para hacer frente a la crisis actual.

El Ministro de Hacienda, Butler, dijo que Gran Bretaña necesita hacer nuevas restricciones en sus importaciones por valor de unos ciento cincuenta millones de libras anuales en adición a las restricciones que fueron anunciadas en el pasado mes de Noviembre. Esto representaría un ahorro anual de unos quinientos mil millones de libras.

El ministro anunció las siguientes medidas. La cantidad que podrán llevar consigo los que mar-

chen al extranjero hasta noviembre de 1952 se reducirá de cincuenta a veinticinco libras esterlinas. Las compras de carbón norteamericano se reducirán en dos millones y medio de libras esterlinas. Se harán también economías en la importación de películas norteamericanas.

Butler advirtió que la situación es tan grave que Gran Bretaña tendrá que utilizar parte de algunas reservas necesarias para fines estratégicos. Pero el Canciller dijo que no se proyecta ninguna restricción de las importaciones de Europa, porque se desea mantener el comercio entre Gran Bretaña y los países continentales.

(Continúa en página seis)

ALEMANIA OCCIDENTAL ACUSA A FRANCIA

Esta afirma el ministro Hallstein--intenta transformar el Sarre en un Estado

BONN, 29 (Efe). — El Gobierno de la Alemania occidental ha acusado hoy energicamente a Francia de intentar transformar al Sarre —"pulgada a pulgada"— en un Estado separado de Alemania, y ha advertido que esto podría perjudicar un tratado de paz con Alemania.

Esta acusación ha sido formulada por el Secretario de Estado para Asuntos Exteriores de la Alemania Occidental, Hallstein, en una conferencia de prensa, después de una reunión extraordinaria del gabinete para discutir la cuestión.

Se considera que la cuestión del Sarre ha precipitado la crisis franco alemana y amenaza con paralizar los planes para el ejército europeo, que habría de incluir doce divisiones alemanas.

(Continúa en página cuatro)

Según la versión del corresponsal el General Muñoz Grandes dijo que España, llegado el caso estaría dispuesta, si fuera necesario, a salvar las dificultades que se derivan de la diferencia del ancho de sus vías ferroviarias con el que rigen en los demás países de Europa, y con respecto a la unificación de armamentos que ya está trabajando para sujetar a los tipos generales del continente.

El General declaró —añade el corresponsal— que si las negociaciones entre España y los Estados Unidos llegasen a feliz término, no habría inconveniente en que los instructores norteamericanos enseñasen a los instructores españoles la

Centros de Enseñanza Media y Profesional

Treinta funcionan ya actualmente

Es indiscutible que en la España de hoy — y cuando decimos aquí España nos referimos más concretamente a sus elementos rectores — hay un marcado interés en difundir la cultura y en que ésta llegue a núcleos de población — rurales, industriales y marítimos — que por estar alejados de las capitales de provincia o ciudades importantes en que existen centros de Enseñanza Media, se veían privados de capacitar muchas inteligencias útiles para el servicio de la Patria.

Por lo demás, en la España que alentó la Cruzada y en que lo espiritual y lo social se funden con lo nacional y el Fuero del Trabajo, obra esencial del Caudillo, levantó los pilares de la gran arquitectura social española, no podía subsistir el antiguo estado de cosas que condenaba a la inacción individuos que podían ascender en la escala social e intelectual, por esto cristalizó el designio de establecer una nueva modalidad de bachillerato que asegurase a la juventud de los indicados núcleos una preparación suficiente para desenvolverse en la vida, y a los mejores dotados, el posible acceso a los estudios superiores.

A este efecto, promulgóse la ley de 16 de julio de 1949 que señalaba las bases de la Enseñanza Media y Profesional y se creaban nuevos centros docentes que sin el prurito de igualar sus enseñanzas con las de los prestigiosos Institutos Nacionales de tan honda raigambre en nuestra Patria, ni de interferir la misión de otros centros profesionales existentes en poblaciones de importancia, facilitasen los medios oportunos para cursar un bachillerato universitario en las disciplinas básicas formativas y estuviere complementado con la especialización industrial en las prácticas propias de la agricultura, la industria u otras actividades semejantes, para aquellos alumnos que no podían conseguir

esta formación por otros medios.

Tres grupos de estudiantes se vislumbraban para estos nuevos centros de enseñanza. Primeramente, aquellos cuyo empeño se cifraba en la consecución de una instrucción, sobre la base de una formación general humana de un bachillerato elemental, en la práctica de las enseñanzas profesionales modernas. En segundo término, los que aspirasen a otros estudios superiores técnicos; y en tercer lugar, los mejor dotados intelectualmente, que de este modo podrían cursar los primeros años del bachillerato en el lugar mismo en que residen, con ánimo de completar luego su formación en los centros clásicos y alcanzar el grado de bachiller universitario a través de un sistema progresivo de selección.

La implantación gradual de estos centros de Enseñanza Media y Profesional se acometió con arreglo a un sistema que, sobre la exigencia de unas condiciones demográficas suficientes, trataba de atender a aquellas comarcas cuyas circunstancias coincidían con los propósitos fundacionales, y a tal efecto se promulgaron los decretos de 23 de diciembre de 1949, de 30 de diciembre del mismo año y de 24 de marzo de 1950, que establecía las diversas modalidades — agrícola ganadera, industrial y minera, y profesiones femeninas —, se aprobaba el reglamento para la organización y funcionamiento de los Patronatos Nacionales y Provinciales, y se regulaban los correspondientes planes de estudio de cada centro, respectivamente.

Los frutos cosechados hasta el presente son inmensos. Baste decir que se han creado ya treinta y siete centros de Enseñanza Media profesional, a los cuales se conoce popularmente con el nombre de Institutos Locales, y precisamente en Mallorca contamos con uno de ellos, en la industriosa ciudad de Felanitx, en su primera modalidad agrícola-ganadera.



30 Enero 1922

Ayer terminó en la parroquia de la Inmaculada Concepción del Arrabal de Santa Catalina la Santa Misión, celebrándose por la tarde solemne procesión con el Santísimo que recorrió las principales calles de la barriada. A la llegada pronunció el sermón de despedida y finalmente el Rdm. Sr. Obispo pronunció unas palabras de aliento.

Ha sido promovido al empleo de alférez de caballería por haber terminado sus estudios en la Academia del Arma, don Emilio Despujol.

Esta mañana ha fallecido el antiguo obrador de la fábrica de gas "La Económica" y conserje de la Asociación de la Prensa de Baleares don Pedro Perelló.

En la mañana de ayer tuvo lugar en la Casa Consistorial de Palma el acto de proclamación de los candidatos que han de luchar en las elecciones de concejales anunciadas para el próximo domingo. En el primer distrito se aplicó el artículo 29 y fueron proclamados con cejales los dos únicos candidatos presentados: don Francisco Barceló y Caimari y don Antonio Oliver Roca. Por los demás distritos fueron proclamados 24 candidatos.

Ocasión VENDO

Sierra sin fin de a metro, con motor eléctrico de 10 H.P. — Todo incluido

También VENDO

fábrica de licores con todos sus utensilios, alambique y demás accesorios para la fabricación de licores.

Informes. RUBINAS, 17 — Binisalem. Teléf. 3



HOY ULTIMO DIA
APROVECHE LA OPORTUNIDAD
 DE
RETALES
 QUE LE OFRECE
Aimacenes FUSTER

San Miguel II

Teléfono 3

ENFERMO. — Se encuentra delicadamente enfermo nuestro buen amigo el Médico Odontólogo de la Asociación Prensa de Baleares don

Reynés Font, al que damos un pronto restablecimiento.

Necrológicas

En Campos del Puerto falleció ayer a los 78 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica doña Micaela Mas Vila.

E. P. D. — La finada por sus virtudes cristianas su vida ejemplar, su bondad y su trato cordial y afable para con todos era muy apreciada de cuantos la trataron, siendo su muerte muy sentida.

Reciban sus afligidos hijos don Guillermo, industrial panadero y don Juan, del comercio; sus hijas doña María y doña Micaela; su hija política doña María Oliver; sus nietos sus hermanos políticos; sus sobrinos, sus primos y demás familia en testimonio de nuestro más sentido pésame.

Numerosa concurrencia asistió ayer al funeral celebrado en la iglesia parroquial de San Miguel en sufragio de la señora doña Antonia Vaquer Salleras, viuda de Boter, madre de nuestro estimado amigo don Juan Boter, Corredor de Comercio colegiado, y que falleció anteaer en esta ciudad.

E. P. D. — El desfile para dar el pésame a los familiares de la difunta duró largo rato, poniéndose de manifiesto el sentimiento que ha causado la muerte de la bondadosa señora que por sus simpatías se había granjeado el aprecio de cuantos la trataron, y también la general estima de que goza su hijo entre sus numerosas amistades.

A la afligida familia muy especialmente a su hijo don Juan Boter; a sus hermanas doña Margarita y doña Francisca, maestra nacional jubilada, y a sus hermanas políticas doña Mariana Porcel y doña Berta Morete, testimoniamos nuestra condolencia.

A la avanzada edad de 82 años falleció en nuestra ciudad la señora doña Josefa Andreu Soler, viuda de Vich.

E. P. D. — La finada, por su bondad y sus virtudes, se granjeó la estima de cuantos la conocieron, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Enviamos a su hijo, nuestro buen amigo don José, Comandante de E. M. y demás familiares, la expresión de nuestra condolencia.

DE VIAJE. — Llegó a península el nuevo Comandante de E. M. de la Capitanía General de Baleares, don José Fernández Virto.

Para Mahón salió en el vapor "Rey Jaime" Ingeniero Jefe de la Dirección del Ministerio de Fomento en Baleares, don Joaquín Marqués Bannasar.

Regresó de su viaje a Barcelona el vicepresidente de la Diputación Provincial don Juan Blanes con su esposa Juana María.

RADIO BORN

En avión salieron ayer para Barcelona don Miguel Riera Prim, don Antonio Moll, don Antonio Moll, Director de la Maquinaria, y esposa Magdalena Fuster Grande don José Luis Quesada.

Salió también don Cirera Prim, quien dentro de breves días marchará a los Estados Unidos y Canadá.

Salió para Madrid el delegado Sindical Provincial don Jaime Rötger Nadal.

En avión llegó de Valencia a esta ciudad el Delegado del Gobierno en Menorca, don Manuel Paredes Ramos.

De Valencia llegaron en avión don Antonio Moll y don Sebastián Riera y de Barcelona don Gabriel Reynés y don Manuel Falconer Ferragut.

De Mahón llegó a esta ciudad el Delegado del Gobierno en Menorca, don Manuel Paredes Ramos.

Colegio Oficial Titulares Mercaderes de Baleares

Mañana, día 31, en el acto de la Excm. Diputación Provincial, a las 10 de la mañana de la tarde, don Rodríguez Robles, Doctor Derecho, Intendente Mercaderes, Censor Jurado de Cuentas, Inspector Mercantil al servicio de la Hacienda y Catedrático de Legislación Mercantil, dará una conferencia sobre el tema: "El balance en las Sociedades Anónimas".

P
P D C
C

J. PERELLO SADURNI

PERFUMERIA

EXTENSO SURTIDO EN GRANELES
 COLONIAS — EXTRACTOS — BRILLANTINAS
 PRODUCTOS NACIONALES Y EXTRANJEROS
 San Miguel, 123-125 — Tel. 8727

AGUSTOS

JUEVES 31

San Juan Bo-co, cir. y fdr. Cuarenta Horas — Concluyen en S. Miguel, al Bto. Ramon Llull. Exposición a las 4:30 de la tarde. A las 7. Retario, ejercicio y reserva. — Empezan en Santa Eulalia, a la Purificación de la Virgen. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7:15 Triduo con sermón por el Rdo. señor don Andrés Casas, Pbro.

Otras funciones

— En el Socorro, empiezan los Quince Jueves de Santa Rita de Casa. Se practicará todos los jueves durante la misa de 8.

— En la Merced, a las 8. Misa de Comunión para los Jueves Eucarísticos. Por la noche a las 7. Gran Hora Santa con exposición de S. D. M.

Visita

A la Virgen del Perpetuo Socorro en Sta. Cruz o Socorro.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Doña Micaela Mas Vila

Vda. de Pedro A. Veny (del comercio) que falleció ayer a la edad de 78 años, en Campos del Puerto, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos: hijos Guillermo, Margarita, Juan, María y Micaela; hija política María Oliver; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver a su última morada, que tendrá lugar hoy a las 10 de la mañana y seguidamente al funeral, que se celebrará en la iglesia parroquial de Campos del Puerto.

Casa mortuoria: Corredor 88. — Campos del Puerto. — No se invita particularmente al Excmo. y Rdm. Sr. Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

BLANDO SE ENTIENDE LA GENTE

Es un hecho tantas veces comprobado que los telones de silencio y la falta de diálogo solo sirven para empeorar o romper las relaciones entre los hombres. Parece a veces que no acerta a usar ese remedio tan bueno y siempre tan nuevo el diálogo por tantas posibilidades de entendimiento y para evitar las invisibles murallas que nos separan de los que tenemos por adversarios que al fin y a la postre no sino compañeros que forzosamente han de viajar con nosotros en el mismo buque que nos embarcamos en determinadas circunstancias. Algo de esto ocurría en Palma, entre algunos que participan en un deporte tan noble y tan enraizado en esta isla como es el hipismo. Unas suposiciones, se trocaban luego en rumores e imprecisiones, y no sólo se hace unas semanas una adicional cabalgata que era algo más que un desfile por era la expresión magnífica de un entusiasmo común y muy importantes facetas, sino que se corría el riesgo de que se perdiera siempre lo que es el deporte de muchos y meritorios sacrificios y esfuerzos.

Desafortunadamente aquí el silencio se vino abajo en unos días tras una reunión que se pudo utilizar como remedio prodigioso que el diálogo. Fue Miguel Villalón el eterno "Juan Español" que con una nobleza de palabras y un desinterés innegables, derribó con su verbo ávido y entusiasta las invisibles murallas de silencios y que las veladas censuras para el Tesorero de la Sociedad Hipica, don Miguel Roselló Andreu, que tanto ha hecho por el noble deporte hipico, se esparcieron al vuelo de una ovación unánime y cordial.

Gracias a aquella reunión, aquel diálogo que pudo comenzar con recelos y reservas se ha abierto el camino a anchas posibilidades en el deporte hipico y la caballería tienen en Mallorca. Una comisión, en la que participarán directivos de la Hipica y caballistas va a estudiar ahora la manera de conjugar todas las posibilidades que se pueden suscitar en un asunto de tanta convergencia económica como el deporte hipico.

Y que la solución adecuada de lograrse es indiscutible. Se habrá consumado el siglo de que desapareciera nuestro magnifico y grandioso hipodromo con todas sus tribunas e instalaciones, y se acordará en la fórmula de que el deporte hipico de tan solera en Mallorca como de tantos y mayores bríos. Y es que no en balde se dice que hablando se entiende la gente.

MUT

Máquina Trilladora particular
25 cavayones por jornada
Fuerza necesaria 6 H. P.
Distribuidor exclusivo:
GABRIEL PROHENS
Antonio Ribas, 85 - Teléf. 4023
CORREO DE MALLORCA - PAGINA TRES

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

CIRCULAR NUM. 321
OBJETO. — Dictando normas sobre aperturas o reaperturas de las industrias o comercios encuadrados en el Sindicato de la Alimentación y productos coloniales, en esta Provincia.

FUNDAMENTO. — De acuerdo con lo preceptuado por la Comisaria General de Abastecimientos y Transportes en su oficio circular n.º 506 de fecha 10 del actual; vengo en disponer lo siguiente:
Artículo 1.º — Para la apertura o reapertura de una industria o comercio de las que por su naturaleza se hallan encuadrados en el Sindicato de la Alimentación y Productos Coloniales y que no haya de utilizar artículos intervenidos para su desarrollo o transformación, no será preciso que los Servicios de Abastecimientos y Transportes faciliten al Organismo competente para conocer de la solicitud de apertura o reapertura el dictamen preceptuado en el oficio circular de la Comisaria General número 88.840, de fecha 7 de junio de 1946.

Art. 2.º — Si en algún caso y por cualquier razón, el Organismo competente para entender de la solicitud de apertura o reapertura de la industria o comercio de que se trate solicitase de los Servicios de Abastecimientos informe al respecto, ese informe será facilitado en el sentido de que por parte de estos Servicios no existe inconveniente en que se acceda a lo solicitado, pues es propósito de la Comisaria General que no se pongan trabas o impedimentos en tales casos.

Art. 3.º — Queda subsistente lo dispuesto en los oficios circulares números 63.545; 88.840 y 103.728, de 24 de Abril; 7 de Junio y 5 de Julio de 1946 en la relativo a la concesión



Estado general del tiempo:
Han continuado las precipitaciones sobre la península con distribución algo irregular.
Previsión:
Cielo semicubierto por nubosidad estratiforme. Vientos del Oeste. Marejadilla.
Observaciones:
Presión, 762.8
Temperatura, firme
Temp. aire, 8.6
Humedad, 76 por 100
Cielo, cubierto
Viento, calma
Temp. máx., 12.4 a las 11.30
Idem. mín., 4.0 a las 3
Insolación, 1 h. 5 m.

de cupo de artículos intervenidos a las industrias o comercios encuadrados en el Sindicato de la Alimentación y Productos Coloniales y, en general, para las demás industrias o comercios expresamente citados en el oficio circular número 88.840.

Palma de Mallorca, 20 de Enero de 1952.

EL GOBERNADOR CIVIL

PARA CONOCIMIENTO: Hmo. Sr. Fiscal Provincial de Tasas.

PARA CONOCIMIENTO Y CUMPLIMIENTO: Hmo. Señor Ingeniero Jefe de la Delegación Provincial de Industria; Hmo. Señor Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Palma; Sres. Alcaldes de todos los Ayuntamientos de esta Provincia e Industriales y Comerciantes encuadrados en el Sindicato Provincial de la Alimentación y Productos Coloniales.

Conferencia del Rdo. don Juan Capó

Como cada martes, el Rdo. don Juan Capó, ha dado otra de sus interesantes y aún mejor útiles conferencias en la Parroquia de San Nicolás.

De una manera clara y sencilla nos ha ido exponiendo y explicando las causas de los problemas de la juventud y el conocer al enemigo es ya un paso para vencerlo.

En la conferencia de ayer en pocas y exactas palabras nos ha dicho que el Matrimonio no es un Sacramento para dignificar superficialmente las relaciones sexuales.

En el hombre interviene junto a la parte sexual la parte espiritual y éstas, si no están bien coordinadas aparecen errores en las relaciones entre el hombre y la mujer.

El joven debe tener siempre en cuenta que la mujer no reacciona frente a los problemas generales igual que el hombre. El hombre siempre será muy superior a la mujer en todo aquello que signifique ataque, y en cambio la mujer será superior a aquel en todo lo que sea defensa y sacrificio. Aún aquella joven que deseaba enamorar a un joven lo hace desde un punto de vista pasivo intentado que aquel se le declare.

La vampiresa se aprovecha de su conocimiento del aspecto sexual del hombre para interesarlo y subyugarlo de esta forma.

El hombre primero le atrae en la mujer el aspecto sexual transformándose a medida que se dilata el trato con ella en el amor espiritual. Es en la primera parte de esta evolución cuando el joven debe tener cuidado en su trato con la "novia" pues las caídas del hombre son siempre menos irreparables que las de ella.

El Rdo. don Juan Capó ha dicho que las equivocaciones de los jóvenes no sólo perjudican a ellos mismos sino a los hijos que aun han de nacer. Nos ha recordado una frase de Napoleón cuando dijo a uno de sus Generales que debía educar a sus hijos veinte años antes de nacer, frase que considero exactísima.

De la Alcaldía

EL ALCALDE DE PALMA

Hace saber:

Al objeto de regularizar y ordenar la ocupación de la vía pública y terrenos del común por parte de los industriales, comerciantes o particulares, la Comisión Municipal Permanente de este Excmo. Ayuntamiento, en sesión celebrada el día 25 del mes en curso, acordó lo siguiente:

Que sean anulados los permisos que por ocupación de la vía pública y terrenos del común por parte de los industriales, comerciantes o particulares, hayan sido concedidos con anterioridad al día quince de enero del año en curso, y, particularmente los que se refieren a:

Vendedores y repartidores de leche, refrescos, frutas u otros artículos alimenticios.

Vendedores de artículos de calzar y vestir, mercería y similares.

Subastadores y charlatanes. Limpiabotas, traperos, afiladores, vendedores de pescado y lotográficos.

Coches de plaza de tracción animal.

Ocupación de la vía pública por género, que se expongan en las tiendas o comercios, bocoyes, cajas, cajones, fardos, etc.

Mesas sillas y sillones, parabrisas de coches, cañeros y otros artículos análogos ocupando los andenes o aceras.

Ambulantes, con o sin vehículo, con estacionamiento en punto fijo o sin él.

Se concede un plazo de quince días a fin de que los interesados puedan solicitar la necesaria autorización municipal para los aprovechamientos e instalaciones antes citadas.

De conformidad con el artículo 5.º de la Ordenanza de exacción num. 25, los permisos se expedirán en el Negociado de Arbitrios de este Excmo. Ayuntamiento, quedando las autorizaciones sujetas al pago del arbitrio que en dicha Ordenanza se previene.

Todo ambulante deberá ir provisto de una placa que acredite su condición de tal, que será expedida en el Negociado de Arbitrios al satisfacer los derechos correspondientes, cuya placa deberán llevar en sitio visible, viéndose obligados, a requerimiento de cualquier funcionario municipal a exhibir el recibo acreditativo de estar al corriente en el pago del arbitrio, y a devolver la placa al mismo Negociado al cesar su comercio.

Autobuses, Automóviles del Servicio Regular y de Turismo, Servicios de Alquiler, Discrecional, Ferias y Mercados, etc.

A efectos de aplicación del artículo 13 de la citada Ordenanza, las empresas o propietarios de autobuses o automóviles del servicio regular de viajeros que tengan parada dentro del término municipal, recogan viajeros, tengan estaciones de viajeros o administraciones, y autobuses o autocares de turismo, servicios de alquiler, discrecional, ferias y mercados, etc., deberán presentar en la Administración Municipal de Arbitrios, y en el plazo de quince días declaración jurada que comprenda los extremos siguientes:

Nombre del propietario o empresa, domicilio, clase de vehículo, servicio al que se destina, marca y matrícula.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados en evitación de que por esta Alcaldía, deba procederse a la imposición de las sanciones que, para los contraventores, señalan las disposiciones vigentes.

Palma, a veinte y ocho de enero de mil novecientos cincuenta y dos.

El Alcalde,

JUAN COLL

FINCA RUSTICA CON AGUA

y casa, libre compraria hasta 15 kilómetros de Palma, Informes: Miramar, 7 - prei. - Tel. 3393

Dos niñas atropelladas por un automóvil

En la mañana de ayer, en el caserío del Vivero, un automóvil atropelló a las hermanas Antonia y María Jaume Pons, de 4 y 8 años de edad respectivamente, con domicilio en la calle de Cartagena, núm. 10, cuando se dirigían al Colegio del Pont d'Inca.

Recogidas y trasladadas inmediatamente a la Casa de Socorro de esta ciudad, se procedió por el médico de guardia a practicarles la primera cura, apreciándose a la primera la pérdida de dientes, contusiones y erosiones en ambos brazos, y a la segunda, herida incisa en la región occipital, contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo y ligera conmoción cerebral.

Ambas niñas fueron después trasladadas a la Clínica Rotger y habiendonos interesado por su estado se nos manifestó que se hallaban en franca mejoría de las lesiones sufridas.

Inauguración de un hotel en Paguera

Ayer al mediodía tuvo lugar el acto inaugural del nuevo local "Bahia", situado en Paguera.

Regenta dicho hotel Mr. Jules Ylbe Hyppolite, quien con tal motivo sentó ayer a su mesa a destacados dirigentes del turismo mallorquín.

Compartieron la presidencia con la esposa de Mr. Ylbe, el Jefe de la Oficina de Turismo de Mallorca, señor Sainz el Consul de Francia, Conde Edme de la Peix de Fremoullet, el propietario del mismo, señor Bauzá de Mirabó, y el Asesor Jurídico del ramo de Hostelería, señor Sampol.

Al final del exquisito almuerzo, hicieron uso de la palabra don Luis Sainz, Jefe de la Oficina de Turismo; don Gabriel Font, en representación del "Comité del Turismo" y el Sr. Palao, en representación de los directores de las Agencias de Viajes establecidas en Mallorca.

Deseamos al nuevo "Hotel Bahía" muchas prosperidades.

Premio Ricardo Roca

Ha sido concedido al obrero Pedro Gari Bosch

El Ayuntamiento de esta capital ha concedido el Premio al Trabajo del Legado Ricardo Roca al obrero metalúrgico Pedro Gari Bosch, por su asiduidad, laboriosidad y constancia en el cumplimiento de su deber.

Lleva nada menos que 53 años trabajando en los Talleres Gari, sin una falta ni por enfermedad ni por accidente. Es además en cuanto a puntualidad y actividad un obrero modelo.

Ya el Sindicato Metalúrgico, le otorgó por estos motivos el primer premio de los ofrecidos a los operarios más antiguos del gremio, y la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, le concedió otro por razón de antigüedad en el oficio.

La casa Talleres Gari, que le tiene en gran estima, se asoció a estas distinciones con gratificaciones extraordinarias, y lo mismo hará en esta ocasión en la que es el Ayuntamiento quien ha distinguido a este hombre ejemplar.

Reciba éste nuestro parabién que hacemos extensivo a la casa Talleres Gari.

Anúnciese en «Correo de Mallorca»

La fiesta del Santo Patrón de los Periodistas

El Ministro de Justicia habla

Homenaje al Director del «Sóller», don Juan Marqués Arbona

A la misa, celebrada en San Francisco, asistieron los Excmos. Sres. Capitán General, Gobernador Civil y Delegado Provincial de Trabajo

Con mayor solemnidad y brillantez aun que en años anteriores celebramos ayer los periodistas de Palma la fiesta de nuestro Santo Patrón San Francisco de Sales.

A las doce tuvo lugar en la basílica de San Francisco, solemne misa que ofició nuestro Director el Rdo. señor don Rafael Caldentey. Asistieron a ella la mayoría de periodistas de Palma, y comparecieron la presidencia los Excmos. Sres. Capitán General, don Eduardo Saenz de Buruaga; Gobernador Civil accidental, don Gonzalo Fernández de Castro; el Director del «Sóller», don Juan Marqués Arbona; el Ilmo. Sr. Delegado Provincial de Trabajo, don Francisco Javier Angolotti; el Delegado Provincial de Información y Turismo, don Francisco Soriano; y el Teniente de Alcalde, señor Aloy, que ostentaba la representación del Alcalde de Palma.

La capilla en que se guardan los venerables restos del Beato Ramon Lull estaba adornada e iluminada con exquisito gusto y durante la misa se interpretaron, al órgano, bellas composiciones.

Terminada la misa, el Excmo. Sr. Capitán General saludó cariñosamente a los periodistas, así como de una manera especial, al veterano Director del «Sóller», don Juan Marqués Arbona, para quien tuvo singulares atenciones, dictadas por su proverbial simpatía.

Finalmente los compañeros tórceros tiraron unas placas de acuerdo de la gratísima fiesta.

Homenaje a don Juan Marqués Arbona en el Círculo Mallorquín

A las dos, en el salón-comedor del «Círculo Mallorquín», galantemente cedido por la Junta Directiva del mismo, tuvo lugar el acto de homenaje a don Juan Marqués Arbona, Director del «Sóller».

Con el homenajeado comparecieron la presidencia los Ilmos. Sres. Delegado Provincial de Trabajo, don Francisco Javier Angolotti; Delegado Provincial de Información y Turismo, don Francisco Soriano; Alcalde de Sóller, señor Arbona; Presidente de la Asociación de la Prensa, señor Sabater; los Directores de «La Almodaina», «Baleares» y «Correo de Mallorca», señores Reznés, Andreu y Rdo. señor Caldentey, y el Secretario del Círculo Mallorquín, don Miguel Vidal.

El número de los comensales sobrepasaba de los sesenta. Antes al homenaje de los periodistas al señor Marqués Arbona, se sumaron la «Sociedad Arqueológica Iubana» representada por don Guillermo Colom; el filólogo don Francisco de B. Moll; el escritor señor Sánchez Guarnier y rele-

vantes representantes de las fuerzas vivas de Sóller.

A los brindis, el Presidente de la Asociación, en breves frases, creó el homenaje que los periodistas de Mallorca dedicaban al señor Marqués Arbona, a quien hizo entrega del título de Socio de Honor de la «Asociación de la Prensa de Baleares».

Seguidamente hizo uso de la

de simpatía, y sólo pudo balbucear unas pocas palabras para agradecer profundamente este inmerecido honor que me tributais.

Conozco la pequenez de la tarea realizada a pesar de mis largos años de brogar con la herramienta de la pluma y sé perfectamente que ella carecería de todo mérito si no la caracterizara



El Ilmo. Sr. Delegado Provincial de Trabajo, señor Angolotti, imponiendo la Medalla del Mérito al Trabajo, a don Juan Marqués Arbona, quien tiene a su izquierda al Ilmo. Sr. Delegado Provincial de Información y Turismo, señor Soriano (Foto CASTELL)

palabra el Delegado Provincial de Trabajo, señor Angolotti, quien después de leer la Orden ministerial por la que se concede al señor Marqués Arbona la Medalla de Plata del Mérito al Trabajo, le impuso las insignias que le otorgan los periodistas de Palma. Una clamorosa ovación que duró largo rato siguió a la imposición de la preciada condecoración. Después el Sr. Angolotti hizo un elocuente elogio de la personalidad y de la obra realizada a lo largo de casi tres lustros por el señor Marqués Arbona.

A continuación y en medio de grandes aplausos, se dispuso a hablar el homenajeado, pero embargado por la emoción no pudo leer la cartilla que llevaba preparada, haciéndolo en su lugar su hijo don Miguel, Redactor Jefe del «Sóller». He aquí el texto de las palabras del señor Marqués Arbona:

Ilustrísimos Sres.: Señores y amigos: Abrumado por tan esclarecidos honores como los que la munificencia del Excmo. Sr. Ministro del Trabajo, el afecto de mis paisanos y la cordialidad de todos vosotros habéis volcado sobre mí, no acierto en este momento a expresar el reconocimiento que mi alma siente por tantas muestras

un auténtico sentimiento patriótico que ha alentado siempre en el fondo de toda mi labor. Si algún valor ha podido alcanzar, es el que puede haberle proporcionado un camino ilimitado al cuidado navo y el perenne afán de conseguir para el todas las perfecciones y todos los bienes imaginables.

He sentido siempre tan hondo cuanto afecta a nuestra bendita tierra ancestral que me dedicado todas mis energías a cualificarla y a divulgarla en la casa medida de los medios a mi alcance.

Por esto el «Sóller» fue siempre, tanto como un semanario de información localista, un portavoz de muchas ideas y de muchas iniciativas que disbordaron del área delimitada por nuestros montes natales, y un refugio para cuartos movidos por alguna inquietud incomprensida tuvieron algo importante que decir. En Mallorca fué colerense antes que nada, y Sóller tuvo siempre en él a su vieja y a su paladín. En el conjunto de las tierras españolas fué un acerrimo partidario de la personalidad autóctona de la nuestra, de su verbo y de sus más claras e inequívocas características. Y allende las fronteras, un español recto y firme, celoso defensor de España, de sus glorias y de sus intereses. Esta fide-

(Pasa a la página seis)

(Viene de la primera página)

—Y que no dice el señor Ministro de la venta de viviendas por propios?

—Por razones de discreción fáciles de comprender, no puedo adelantar a ustedes ideas sobre la solución concreta que en cuanto a lo que me pregunten habrá de adoptarse; pero si les dire que todos ellas estarán inspiradas en la mejor coordinación de los legítimos intereses en juego.

Tal vez junto a facilidades otorgadas a los inquilinos para la adquisición de los pisos que ocupan, y a las adecuadas medidas de protección de los que

Inglaterra, e tú...

(Viene de la primera página)

de 1933, que Egipto derogó.

Después se refirió a los sucesos de Egipto y justificó la actuación del jefe de las fuerzas británicas.

De los disturbios del sábado pasado en que —dijo— murieron por lo menos ocho ingleses, manifestó: «La Cámara penitente que exprese el horror por las atrocidades que el antiguo gobierno egipcio no pudo evitar y que fueron la consecuencia directa de su política de incitación a la población a actos de violencia».

Nuestra esperanza — terminó diciendo Eden — es que las pasiones se enfrien y que sea posible llegar a un arreglo en que cada parte respete la sinceridad de los puntos de vista de la otra.

Los EE. UU. no piensan actuar de mediadores

WASHINGTON, 29 (Ere). — Los Estados Unidos no están meditando si piensan mediar en ningún sentido oficial en la disputa anglo egipcia, declara el portavoz del Departamento de Estado Michael McDermott.

McDermott añadió que los buenos oficios de los Estados Unidos están continuamente a la disposición de los dos países.

Dijo «Ejercemos nuestros buenos oficios hasta el punto que es posible en el momento actual. No estamos meditando en ningún sentido de la palabra, pero hemos ejercido nuestros buenos oficios pidiendo a las dos partes que empleen moderación».

McDermott expresó la creencia de que Estados Unidos, no son mediadores apropiados en la disputa por la razón de ser parte en la propuesta de creación de la Jefatura de Defensa del Oriente Medio, rechazada por los egipcios.

El portavoz hizo resaltar que no se ha pedido a los Estados Unidos su mediación y que ignora cual será el próximo paso, si bien no corresponde a Norteamérica.

También dijo que no sabía si aquí se ha pensado en que algún otro país actúe de mediador en la disputa.

(Viene de la primera página)

se hallan necesitados arbitren razonables raciones, a los propietarios Gobierno tiene muy la función social que la ha de cumplir y que conforme al segundo de la declaración Fuero del Trabajo, resume la tarea de mejorar y hacer asequibles a las compañías las formas de vida ligada vitalmente a la persona humana, entre las señala el hogar familiar.

—Se proyecta alguna reforma de la Ley de Arrendamientos?

—La Ordenación jurídica del régimen arrendatario fué recientemente reformada por la ley de 1937 reformada en 1949. Toda obra legislativa fondo ha de ser muy estudiada y el Gobierno ha de pensar sobre ella; creo, no obstante que sin perjuicio de las naciones de más largueza es posible paliar los problemas planteados utilizando el no las autorizaciones otorga la vigente. Arrendamientos u banco de otras que están en estudio utilizar y de la hará el debido uso.

España puede

(Viene de la primera página)

pondió que España en su caso a la defensa, ropa dos elementos de suma importancia, a su ejército curtido y de él como lo es el Ejército de España y un área geográfica que constituye un imponente bastión europeo.

Respondiendo a la cuestión de una posible necesidad del empleo de las fuerzas españolas fuera de sus fronteras el General Muñoz Grandes manifestó que iniciada una guerra, y una vez asegurada la defensa inmediata de su opinión personal es que las fuerzas deben ser empleadas donde sean más necesarias, pero el Ministro dijo enseguida que estas cuestiones son materia de negociación y tendían que negociarse sobre bases políticas. Las negociaciones de España Suleberger — que en la conversación el General manifestó importantes, como alimentos, armas, transportes, blindajes, ahonos, dinero de tiro, material de trenes y armas antitanques.

VARIOS

BABER anunciar es saber vender. infórmese llaman al 4301 al «bono del comerciante».

ALFREDO BONET. Confecciones; lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. San Nicolás, 15.

LAGARTIJA de goma, muy a propósito para dar una bronca a grandes y chicos. Una 750. Casa Codina (Junto al Borne).

NOVELAS COMPRO Y VENDO antiguos y modernos; pago bien toda biblioteca o libro de alguna importancia. Vendo y cambio libros y novelas. Miguel Fiol, Calle Beata Catalina, 3.

Anuncios Clasificados

HASTA 10 PALABRAS, 3'50 PTAS.; CADA PALABRA MAS, A 0'30 PTAS.

EXCURSIONISTAS. Hágase preparar sus bocadillos en «MERIENDAS RAMON».

ZUBOS. PREVENGALOS; instale en su piso o legajo, una caja ZUBI GARAY. Exposición y venta, Casa Malondra, Jaime II, 75.

DOS SANTOS, Profesor de Taquigrafía diplomado, empezará clases 1.º de febrero. — San Felio, 25 (Librería Atlante, Iníor mese).

AGENTE de ventas introducido en perfumería, se necesita. Perfumería Sans, Cáter, 21

MOTORES GAS POBRE

Die el horizontales todas potencias. — Las mejores marcas. — Máximas garantías. — Bauzá, San Magin, 1 — Tel 3312

AGRICULTORES: Aperos Agrícolas para todas las labores y marcas de tractores. Remolques. Entrega inmediata. De importante y acreditada Fábrica. César Salvatierra. Sagunto 124, Valencia.

FINCAS

COMPRARIA varias plantaciones cerca Estación y avenidas. ALZINA, Jaime II, 32.

ALZINA antes de comprar vender, traspasar y alquilar, conté su encargo en «Agencia Alzina». Jaime II, 32.

POR 65.000 ptas. vendo bajos y tres pisos centricos Renta mensual 318 pesetas. Informes: Agencia Alzina, Jaime II, 32; Teléfono 4147.

COMPRAE

COMPRO mobiliario pisos completos, máquinas, coser, roperos, armarios, colchones, libros, ropa, caja caudales y demás objetos, tallas antiguos y demás antigüedades. San Jaime, 47 — MANERA.

COMPRARIA, coche cuatro plazas en buen estado informes: Publicidad Suau, Mar, 9

COMPRARIA sillón de metro. Informes: Publicidad Suau, Mar, 9 1.º

ALQUILERES

ALQUILO piso calle Margin. Contiene dormitorio, sala, comedor, dormitorios, cocina, baño, terraza. 350 ptas. suales. Informes: M. negro, 32 2.º

TRABAJO

SE PRECISAN oficiales pantalonerías de ser presentarse urgente a un Manufacturera Sura Santo Cristo 4

PERDIDAS

SE HA EXTRAVIADO net Servicio M.º de ferrocarriles Mallorquín gratificará devolución. Publicidad Suau, Mar, 9 1.º

Se acertó plenamente con la táctica a emplear ante el Alicante" - dicen los del At. Boleares

Ayer, por vía aérea, regresaron los jugadores del At. Boleares, con su entrenador Gaspar Rubio, que tan bien actuó el pasado domingo en Alicante, donde consiguieron una hermosa victoria.

Conversamos brevemente con los expedicionarios, que no tuvieron su satisfacción tanto en este triunfo como por el buen rendimiento del equipo, sobre todo, por el tesón con

que se emplearon todos sus hombres.

En la primera parte — nos dijeron — nos empleamos, primordialmente, en frenar a los alicantinos, en contenerles, ya



MARROIG, que tuvo una gran actuación en Alicante

Lo que se dice...

La pérdida del encuentro del domingo por parte del "Excelsior" frente al "Hispania" hizo que en el Pontón, especialmente, hayan surgido los variados comentarios, unos alabando la actitud de "Excelsior" equipo local y otros condenando ya que un equipo, y más en la categoría del "Excelsior", se dio siempre todo.

Lo que registramos en el párrafo anterior no nos extraña, como conociendo la rivalidad existente entre los equipos que se enfrentaron. Circular, con tal motivo, una serie de rumores — unos tales los recogemos, y solo a título informativo — sobre los que precisa llamar la atención.

Ejemplar unidos, parece que el "Excelsior" desplazaría al campo del Pontón un equipo para que los propietarios consiguieran una favorable victoria y así no tener que variar el encuentro de desempate con el "Hispania".

Según otros aseguran que el "Excelsior" abandonarían la competición y los "viejos" de la casa pasarían al "Patria".

Finalmente, se dice que el "Excelsior" — y continuamos con los rumores — trataría hoy, en la reunión, de conseguir jugar el partido por la tarde, para que "Excelsior" no pueda alinear a sus parados.

Finalmente, ojalá, que esto sean solo rumores. Oficialmente, ahora, lo que sea, solo se sabe — F. A.

que salieron decididos a resolver lo más pronto posible la partida; pero la fortaleza de nuestra defensiva, en una gran tarde, muy bien secundada por la línea media, fue para ellos un obstáculo insalvable.

Después...?

Los atacantes fuimos nosotros, dominando. Se acertó plenamente con la táctica a emplear; y el resultado fueron los dos goles, pues el primero se hubiera producido igualmente de no haberse cometido aquella flagrantísima falta contra Marroig, cuando estaba a punto de disparar con el 09 por 100

Enorme bronca en un partido

Sucedió en Méjico

MÉJICO. 29 (Alfil). — Los periódicos méjicos nos cuentan de la bronca más grande de todos los tiempos en el fútbol, a la insolencia y al "histerismo" de los jugadores del "Independiente" argentino frente a una derrota de uno a cero por el equipo méjicano "Oro", una lucha en que han actuado los más de 1500 espectadores y jugadores de ambos equipos se produjo cuando el juego se interrumpió durante cinco minutos por las protestas del público contra la expulsión del jugador argentino Sabá al comenzar el segundo tiempo.

Decenas de personas han resultado lesionadas pero ninguna gravemente.

de probabilidades de éxito.

¿Que tal el arbitraje?

Casero. No existía, realmente, el penalty con que nos castigó y que, magníficamente por cierto, detuvo Calpe, inyectando la dirección del disparo.

¿Algún lesionado?

Ninguno, afortunadamente.

Lo que si hemos traído es una moral extraordinariamente fortalecida cara al porvenir, nada fácil, ya lo sabemos, pero que vamos a aclarar sin regañar el esfuerzo.

¿Que tal estuvo De la Torre?

No que emps — nos dijeron nuestros informantes — distinguir a nadie. Estamos satisfechos de todos. ¡Ojalá repitan actuaciones como la del domingo!

Y no preguntamos más. — A.

que se emplearon todos sus hombres.

En la primera parte — nos dijeron — nos empleamos, primordialmente, en frenar a los alicantinos, en contenerles, ya



Nombramiento

Por la Federación Balear de Lucha ha sido nombrado organizador de la Sección Profesional don Tomás Antouhy Colco, promotor del Gran Price de Barcelona.

Un directivo del Sabadell intentó comprar el partido en El Ferrol

Referencias de este escándalo deportivo

La Coruña, 29 (Alfil) — Hoy se ha hecho público que el directivo delegado del Sabadell quiso comprar el partido que el domingo último jugó este equipo en el campo del Inferniño, del Ferrol del Caudillo.

Las referencias que se tienen de este escándalo deportivo, que ha suscitado enorme sensación y comentario, son las siguientes:

A mediados de la semana pasada, el Delegado del Sabadell se presentó a un directivo del Ferrol para proponerle un arreglo de cesión de puntos por el que ofrecía 20 mil pesetas.

Al parecer, el citado directivo ferrolano manifestó que no podía tomar por sí una decisión y citó al del Sabadell para el sábado, víspera del encuentro, a fin de que en una reunión especial resolviera la Directiva. Su propósito era poner en evidencia el intento de soborno ante la Directiva en pleno, que inmediatamente cursó un oficio a la Comisaría de Policía, que envió a la reunión a un agente. Y cuando se presentó el Delegado del Sabadell, el agente se hizo pasar por un directivo. Entonces, el delegado catalán repitió el ofrecimiento y aún manifestó que la suma de 30.000 pesetas podría quizá aumentarse hasta fijar una cantidad mayor que

permitiera establecer acuerdo.

Cuando el Delegado del Sabadell había expuesto su propósito, el agente de la Autoridad se dio a conocer como tal, levantando acta de lo ocurrido en la reunión; y más tarde, la Comisaría de Policía puso los hechos en conocimiento del Gobernador Civil y de la Federación Nacional de Fútbol.

Se ha iniciado el oportuno expediente para el esclarecimiento de los hechos.



Ver este curioso recorte de "La Gaceta del Norte" referente al Manacor — Escorial

Lean Vds.:

"Durante el partido hubo fuerte viento. En la primera parte, favorable al Manacor, utilizaron hasta 7 balones para no perder tiempo. En campo, en la segunda no había más que dos balones, que cuando caían al público después de un rato los echaban los espectadores fuera del recinto del campo, con lo que el segundo tiempo sólo fue de 25 minutos".

Ya ven... ¡Y nosotros, sin enterarnos!

Acabamos de leer:

"En San Sebastián, tendrán un velódromo de madera".

Aquí lo tenemos de cemento y... ¡como si no lo tuviéramos!

Bueno... ya habrán leído los rumores baloncestísticos que recoge F. A.

Esperamos que "haga" paz a fin de cuentas.

Que el deporte sólo deba ser esto: deporte.

¿Será verdad lo que nos dijeron ayer sobre el motivo de la estancia de Pedro Solé, el ex entrenador del At. Boleares, en nuestra ciudad?

Porque... ¡si lo fuera...!

Buen provecho, señores.

ABEJORRO

CONCURSO DEPORTIVO

PATROCINADO POR

3 botellas de este famoso champán al que acierte los resultados del próximo domingo

Representante general para Baleares: D. PEDRO ABADAL, C. E ROSSA, 6 - 1.º - PALMA

D. ... domiciliado en ... pronostica que los resultados del próximo domingo, serán:

At. Boleares... Granada
Alicoyano... Mallorca

PONTÓN BALEAR

Miércoles. Tarde a las 5:15

Agaña — Mandola contra Azzpit.

Arzurm — Berceartua contra Gerverra — Imachea.

Noche a las 10:15

Mintegui — Golia contra Bar Mendive.

Esteva — Solozabal contra Herreza — Arrieta.

El Tío ayer 3-8-5 se cobró a 492 ptas.

CALEFACCION!
ENTRADA GRATIS!

Maquinaria Bauzá

MOTORES GAS POBRE Y DIESEL HORIZONTALES, TODAS POTENCIAS - LAS MEJORES MARCAS - MAXIMAS GARANTIAS.

SAN MAGIN, núm. 1 - Teléf. 3312

NOTAS: Recorte y remita este cupón antes de la noche del sábado a calle de Mora, 3 (Administración).

Caso de que no hubiese ningún acertante se entregará el premio al que más se acercare y si fueran varios los acertantes se sorteará el premio entre ellos.

Este boletín se publicará todos los lunes en "MALLORCA DEPORTIVA" y los miércoles en "CORREO DE MALLORCA"

SU-BAL Eléctrico

Presenta una auténtica novedad para su hogar... Económico por su escaso consumo

SUMINISTRADORA BALEAR

Herrería, 6 y 8

"Inflación ministerial" en Francia

(Viene de la pág. 8)

Los radicales en continua ascension creciente

Decía antes que los protagonistas de este amplio "repáreo" son los radicales, porque en continua

ascension creciente, han pasado de once ministros a trece, mientras que los otros grupos políticos no han aumentado, por así decir, su representación ministerial, tan sólo el MRP, ha ganado un puesto y ha pasado de diez a once.

La estructura de este nutrido equipo se caracteriza por la creación de dos ministerios de Estado más — ahora son quince, pues han sido creados los de Agricultura y de la Reforma Fiscal. La idea que ha presidido esta organización ministerial — además de la muy política, de contener a cuantos más mejor — ha sido la de "desintegrar" las uniones ministeriales poniendo al lado de cada ministro uno o varios subsecretarios — que también tienen calidad de ministros —, encargados de tareas específicas. Así por ejemplo, aunque M. Faure es a la vez, presidente del Consejo y ministro de Finanzas, además existen un ministro de Asuntos Económicos, otro del Presupuesto, otro de Comercio un subsecretario de la Presidencia del Consejo y Finanzas, otro también de la misma Presidencia, en cargo de la función pública, otro de dicha Presidencia del Consejo sin misión específica y otro del Presupuesto y de la Reforma Fiscal. Es decir, que M. Faure, además de la ayuda de los dos vicepresidentes del Consejo — Quiculle y Bidault, este ministro de la Defensa Nacional, también ayudado por un ministro del Aire, Guerra, Marina y Aire, y mantenido y por tres subsecretarios de los tres ministerios "económicos" y cuatro subsecretarios con categoría de ministros... Algo parecido con los Asuntos Exteriores, pues ahora hay ministros de los "Estados Asociados", del Consejo de Europa, de la Francia de Ultramar, y subsecretarios de Asuntos Exteriores y de la Francia de Ultramar... Lo malo de esta desintegración es que cada función a partidos de tendencias diferentes. Y nadie sabe como se van a entender. Lo bueno de esta táctica puede ser la preparación de "valores" nuevos en las tareas de las subsecretarías especializadas para hacer futuros ministros y renovar así los equipos de "ministrables".

Se puede decir que es un Gobierno de jóvenes

Como símbolo de la preponderancia radical a que antes he aludido, conviene señalar que el más joven y el más viejo de los ministros son radicales. Hay, además, cuatro ministros menores de cuarenta años y, en general, se puede decir que en un Gobierno puede decir que es un Gobierno de jóvenes, en el que la "mediana edad" no llega a los cincuenta años y el más joven sólo tiene treinta y tres, que para como se llama M. Gaillard.

Abundan los ministros abogados y comerciantes o industriales, pero también hay tres médicos, dos veterinarios, dos ingenieros, dos agricultores y un dibujante... Por una vez, ningún ministro se ha declarado de profesión periodista, aunque la mayoría de ellos manejan la pluma y no desdeñan colaborar en los diarios franceses. Los periodistas de este país no saben si felicitarlos con esta falta "Gobierno Faure".

ANTONIO MIRA

Italia, a la greña...

(Viene de la última página)

privilegios de inmunidad y libertad diplomáticas vigentes en el resto del mundo. Y desde entonces, los agentes búlgaros, checos, húngaros y rumanos en Italia están lógicamente sometidos a ciertas restricciones de la propia libertad de movimientos; restricciones más bien formales o formalísticas, pues la comprensión y la libertad latinas suavizan todo lo posible los rigores de la medida.

Como es fácil entender, Italia, pese a que en el país existen elementos simpatizantes con el comunismo, no admite fáciles contubernios con Moscú y con cuantos van unidos al yugo moscovita. Italia sabe bien que es una nación que pertenece racial y espiritualmente al bloque occidental y que la salvación no puede venir de la ideología que impera tras el telón de acero, sino de la que alienta en Occidente, aunque le falten todavía sus más y menos y a momentos no se muestre tan pura como de hiera.

Gran Bretaña...

(Viene de la primera página)

Las importaciones que serán reducidas de otras partes afectarán a vestidos, zapatos, juguetes, frutas, alimentos. Las importaciones de tabaco se restringirán para economizar veintidós millones de libras esterlinas.

Butler anunció también que serán despedidos diez mil funcionarios en los próximos seis meses.

Advertió que la alternativa a los sacrificios que indicaba era "morir de hambre o el paro para las islas y el desastre para otros miembros del Commonwealth".

LEA TODOS LOS LUNES "MALLORCA DEPORTIVA"

La fiesta de los periodistas

(Viene de la pág. cuatro)

lidad a tan elevados sentimientos, este servicio constante a los postulados de la Fe, la Patria y el Orden, son los verdaderos merecedores de esta Medalla que me ha sido concedida, que a falta de otros merecimientos viene a premiar en mí un laborar constante a su favor.

Gracias, pues, a todos. A los buenos amigos que concibieron la idea de solicitar para mí esa inmerecida distinción y al señor Alcalde y al Magnífico Ayuntamiento de Sóller que la hicieron suya y la elevaron a la Superioridad. Al señor Ministro del Trabajo y al glorioso Caudillo que dirige los destinos de España que me concedieron como también al Sr. Delegado que en su nombre acaba de entregármela. A los queridos y admirados compañeros en la profesión que con este motivo han querido darme esta cariñosa



Los dos partidos de la tarde fueron del agrado del público. El primero, en el que se enfrentaron Oyarzun y Gaitia con Egana y Mandiola, fué de intensa lucha para mantener el equilibrio del marcador hasta los últimos instantes que tras duro forcejeo se les adjudican la primera pareja, venciendo por 25 a 20.

El segundo, también interesante, lo jugaron Esteva y Ormaechea contra Mayol y Bercegarua, rivalizando en vistosas jugadas, defendidas con mucha habilidad y amor propio para alcanzar la victoria. Finalmente y empujándose a fondo vencen Esteva y Ormaechea por solo dos tantos de diferencia.

Por la noche, Coll y Urquidí contra Burgoa y Solozabal fué un magnífico encuentro en el que se pelotó mucho y bien. Comenzaron dominando los primeros pero la reacción de los contrarios no se hizo esperar igualando antes de la segunda decena, logrando un ligero dominio conservado hasta los últimos tantos que ganan Coll y Urquidí venciendo mercedemente por 25 a 23.

El día ayer 3 3 5 se pagó a 492 pesetas por boleto.

muestra de afecto que tanto. Y a todos los periodistas por el honor de de Prensa, Sr. Solicito siempre en la tarea y siguiendo en restantes amigos aquí en aquellos otros ausentes un modo u otro me doy su contenido y su por el galardón que contenido, gracias, un de todo corazón.

Finalmente cerró el "locuaces" palabras, Provincial de Informarismo, quien se congratula en fecha tan señalada del Santo Patrono periodistas se hubiera merecido homenaje al que Arbón, que toda su vida, de un plan, a la profesión. Con una religión pericostada, terminó no Prade su discurso los anteriores fué muy. Y con ello se dió un acto, celebrado periodistas en ocasión de Sr. Santo Patrono menaje a su estimado compañero don Juan bona.

TRUMAN

(Continúa en pág. 11)

integra a las ilas de la organización del Atlántico del Norte.

BIOS DATOS BIOGRAFICOS

Lincoln Mac Weag año. Se graduó de Harvard y pasó después a estudiar en la Sorbona, servado siempre interés por los estudios y es conocido en países por sus conocimientos de arqueología, historia.

En la primera mundial ingresó como terminó con el gran mandante. Después de ir fue secretario del Museo de Arte de Lucgo trabajó en siderúrgica. Mas tarde en empresas editoriales. Presidente de la "Dial Mac Weag fué durante guerra de 1914 por Pershing por sus conocimientos excepcionalmente merecidos. Presidente Truman en una ocasión como erudito".

Es viudo y tiene una hija. Se graduó en la Universidad de Yale.

Tiene fama de ser un jugador. Es aficionado al tenis. También fue autor de la obra "la Biblia", publicada en 1914.

Se sabe que tiene un interés por la península de Iberia pero no habla español.

Los amigos creen que esta vez que esta vez fué en noviembre de regreso de España aterrizó en Lisboa y Portugal.

EL MISMO DIRECTOR
Delmer Dayes,
LOS MISMOS ARTISTAS
Jeff Chandler

(COCHISE)

Debra Paget

(SONSEHRA)

DE «FLECHA ROTA»
REUNIDOS DE NUEVO en

A V E

DEL

PARAISO

(TECNICOLOR)

con

Louis Jourdan

en un espectáculo que embriaga los sentidos

VIERNES

AVGUSTA

RIALTO

MODERNO

HOY

LA FORASTERA

EN PREPARACION:

EL SUBMARINO

FANTASMA

(Alucinante narración de POST-GUERRA)

TEATRO PRINCIPAL

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS

LILI MURATI
con PACO MUÑOZ - Primer actor; JOSÉ BALAGUER
HOY a las 7 tarde y 10'30 noche

ESTRENO de la más original y graciosa comedia teatral

UNA DONCELLA FRANCESA
de Jacques Derval, versión de Alvaro de la Iglesia
GRACIOSA, DIVERTIDA, ALEGRE
El mejor lenitivo contra el mal humor

Recuerde un título: **BELINDA**

CAPITOL-HISPANIA - A partir de HOY

LOLA la Piconera

con JUANITA REINA

Además: **ENCADENADOS** con Ingrid Bergman y Cary Grant

Ante el próximo estreno de «Ave del paraíso»

“Cada vez que encuentro una muchacha americana que al verme abre los ojos desmesuradamente y se pone roja mientras me dirige palabras amorosas, me siento modesto y experimento deseos de darle un par de azotes” ha declarado con vehemencia Louis Jourdan que acaba de hacer una reaparición sensacional en su primer film en technicolor “Ave del paraíso”, producción 20 Century Fox que interpreta con Jeff Cagler y Debra Paget y cuyo estreno está previsto para el próximo viernes en el acreditado circuito Augusta, Rialto y Moderno.

“Conviene que estas jóvenes se enteren que además de estar casado amo mucho a mi esposa al igual que otros muchos millones de seres”, añade por fin Louis Jourdan sin tener en cuenta que en “Ave del paraíso” demuestra una simpatía irresistible, una estatura poco corriente y un físico que pusieron al entusiasmo que despierta entre las representaciones del bello sexo.

Una película de mérito

“Las minas del Rey Salomón” es una epopeya épica en technicolor, que se estrenará en la Sala Born, protagonizada por Oeobrah Kerr, Stewart Granger y Richard Carlson. Su argumento se basa en la tan leída novela de H. Rider Haggard sobre el famoso “cazador blanco” (papel interpretado por Granger).

El rodaje de esta magna película implicó una expedición hasta el corazón del Africa, que duró cinco meses y cubriendo una distancia de 40.000 kms. Desde que se realizó “Trodor Horn”, filmada en el continente negro por la M. G. M., hace veinte años, ninguna compañía cinematográfica había emprendido una tarea tan arriesgada como esta.

El productor de este extraordinario film, Sam Zimbalist, tiene ya varios éxitos en su haber, tales como “Comaradas errantes”, “Horizontes de gloria”, “Frenta segundos sobre Tokio”. También es el productor de la colosal película “Que Vadis”, realizada en Roma.

Los estrenos

“...Y SOBRE NOSOTROS, EL CIELO”

LIRICO

Para los aficionados al buen cine, es grata noticia esta de la vuelta del cine alemán, que tan altas cimas alcanzó antaño hasta el punto de llegar a ser considerado quizá como uno de los primeros de Europa.

Ahora, a pesar de que, como consecuencia de la tremenda convulsión que sufrió el país, había de ser forzosamente difícil la reanudación del hilo de aquellas actividades, a nuestra pantalla llegó ya la primera excelente producción de esta nueva etapa: “...Y sobre nosotros, el cielo”. En ella, se plasma, precisamente, el drama de la Alemania de la postguerra, con las familias y los hogares destruidos, con la terrible lucha por la existencia, por conseguir el diario sustento; con la inevitable floración del mercado negro y de los rufianes, vividores en este horrible río turbio del hambre y dolor; y con la desviación de la juventud, en un clima de derisivo materialismo. Todo esto, en imágenes llenas de realismo, queda reflejado en “...Y sobre nosotros, el cielo”, que desemboca en la aleccionadora moraleja de que, a pesar de todo y sobre todo, el cielo no se derrumba y siempre, con el trabajo honrado y noble, puede avanzarse en busca de una vida rechecha y noble.

Sobre el escenario — un cuadro alucinante — de las ciudades destruidas por el paso de la guerra, discurren muchas escenas. Y siempre la cámara se mueve con rara destreza, consiguiendo bonitas fotografías, confirmando la que fue una de las tradicionales “virtudes” del cine alemán.

El personaje central lo encarna el veterano gran actor Hans Albers, que consigue una espléndida interpretación. Muy

Lien, a su lado, Mary Hase y Paul Edwin Roth, así como el grupo de actores secundarios que los acompañan.

El estreno de la película, que agradó, había despertado mucha expectación, que ciertamente no fue defraudada.

L. C.

Homenaje a los «Chavalillos Sevillanos»

Ayer noche ante una gran concurrencia de público, se celebró en la Sala Hispania un homenaje a los “Chavalillos Sevillanos”, cuyas actuaciones en las salas palmeñas han constituido resonantes éxitos; y han sabido conquistarse las simpatías del público, que ayer les tributó calurosas ovaciones, triunfando una vez más en la sala en que hicieron su presentación en Palma.

Por el escenario desfilaron más de 30 artistas, descosos de demostrar su afecto hacia los jóvenes artistas los más destacados y fieles intérpretes del folklore andaluz.

«Teresa»

“Teresa” es un nuevo triunfo de la Metro Goldwyn Mayer, un prodigio de entretenimiento y de emoción. Absorbente por su intriga, fascina por la simple presencia de la nueva estrella descubierta por el productor Arthur M. Loew, Pier Angeli.

Cuando se creía que no podría surgir una nueva estrella con personalidad suficiente para luchar con el recuerdo de las más grandes que en el cine han existido, surge esta muchacha italiana que con una sola película se coloca en la línea de las grandes estrellas que el cine ha producido: Greta Garbo, Ingrid Bergman y Pier Angeli: tres nombres que irán unidos en la historia del cine. Tres personalidades únicas, pero en las tres esa gracia incomparable y esa fascinación que Europa y solo Europa da a las mujeres.



Hoy se estrena «Que vida ésta»

Hoy será estrenada en Palma en Sala Born y Teatro Balear la divertidísima cinta RKO Radio: “Que vida ésta”.

Irene Dunne y Fred Mac Murray, favoritos del cine, están admirables en los personajes que interpretan en esta cinta, ella como la joven y sofisticada neoyorquina compositora de canciones, él como el astro del rodeo praieta de un pequeño rancho y viudo con dos hijos.

El hábil director George Marshall ha sabido sacar partido a sus actores con vistas a la comedia de cada situación, dando como resultado una divertidísima producción en la que las melodías que interpreta Irene Dunne truncan de carcajadas al espectador, y unas serias discusiones se interrumpen en el ininterrumpido humorismo.



Sala BORN y Teatro BALEAR

«FLUIDO PROPIO»

SE COMPLACEN EN OFRECERLES, HOY Y MIERCOLES, LA RISA LACEADA EN INGENTES CANTIDADES

Salvaje vida del Oeste, donde los hombres son hombres... pero dominan las mujeres.

HUMOR Y RISAS

Cuando se unen el Este con el Oeste brotan un alud de carcajadas



IRENE DUNNE · FRED MAC MURRAY

¡Que vida esta!

DIRECTOR GEORGE MARSHALL

WILLIAM DENAREST · ANDY DEVINE

¡Peligro de contagio!

Humor y optimismo filtrándose por todos sus poros

AMOR Y MUSICA

¡No se carcojee Vd.! Su clamor le impedirá seguir la gracia de la cinta

(Tolerado menores)

RECUERDE: "TERESA" (La historia de una novia)

"Inflación ministerial" en Francia

Hay nada menos que 40 ministros, y se puede decir que es un Gobierno de jóvenes

Italia, a la greña con los satélites de Moscú

Las relaciones diplomáticas con estos países se hallan en una fase delicada



Italia anda un poco a la greña con los países situados más allá del telón de acero, y por lo pronto las relaciones diplomáticas entre aquella nación mediterránea y los ya citados países se hallan en una fase un tanto delicada.

El fenómeno no es el cabo privativo de Italia, ya que esta en marcha un proceso de revisión general de la actividad de todas las representaciones en el mundo occidental de los países satélites de Moscú, por parte de los agentes del Kominform y conforme a directivas de marca imperialista soviética. El cual estado de cosas se traduce en la posición misma, oficial y privada, de los agentes diplomáticos, desde el jefe de misión hasta el más modesto funcionario, y además da lugar a situaciones muy curiosas.

Aunque cabe advertir que esto no es de ahora. Ya el 30 de septiembre del año pasado el ministro de Asuntos Exteriores italiano hizo pública una nota relativa a la limitación de la libertad de movimientos en el territorio nacional de los diplomáticos acreditados en Roma por los gobiernos comunistas de Bulgaria, Checoslovaquia, Hungría y Rumania. Fue aquella una medida que, si no se quiere llamar de represalia, respondía, con el criterio de reciprocidad, al trato ominoso impuesto a los diplomáticos italianos en dichos países.

En efecto, empezó la cosa en Bulgaria a fines de 1948 cuando con el pretexto de que, dada la tensión política internacional, no era posible dejar circular libremente por todo el país a los miembros de las misiones extranjeras. Siguiéron las medidas de seguridad con respecto a los agentes diplomáticos y consulares italianos establecidos en Rumania, medidas ordenadas por la ministro Ana Pauker en 1949; y análogas fueron adoptadas en enero de 1951 por Budapest, mientras, por cuanto se refiere a Checoslovaquia, el fenómeno tuvo manifestaciones escandalosas, como el caso de un consul italiano que no encontraba clínica en donde hospitalizarse ni médico que le atendiese, por miedo a violar las normas prohibitivas del contacto de los indigenas con los representantes extranjeros.

La aludida determinación de reciprocidad en el trato de los diplomáticos de esos gobiernos fue, pues, adoptada por el italiano cuando ya se habían agotado todas las protestas y todas las gestiones con vistas a restablecer los tradicionales



PARIS

La "inflación ministerial" francesa se parece mucho a la que necesitan esos folletos policíacos en los que el número de personajes está en razón directa directa del desquite que el autor quiere producir en el cuadro. Cuarenta ministros—cuatro más que en el Gobierno Pleven—son cuarenta razones para que Francia se sienta gobernada de verdad, y, sin embargo, los franceses se pierden, como ustedes en el laberinto de este nuevo equipo ministerial.

Lo principal es buscar y encontrar a los protagonistas. Y no hay duda de que, sin gran análisis, se descubre fácilmente que son los radicales, los radicales socialistas. He aquí como el veterano partido radical que hace años, cuando la liberación, parecía condenado a desparecer, vuelve a revivir sus mejores tiempos, rejuvenecido, animoso, más sin perder el respeto a los antiguos caciques cuya experiencia es preciosa. Prudente actitud, pues en política todas las improvisaciones son peligrosas.

Para entendernos, este Gobierno es conjuntamente, el de los señores Faure y Queuille: la dinámica savia nueva, en el viejo tronco que aguantó tantos temporales.

El nuevo ministerio está formado por nombres conocidos

Después, la fisonomía de este ministerio, está marcada por los nombres conocidos. Se habla mucho de la inestabilidad gubernamental que sufre Francia, y se olvida que ciertos personajes no han dejado de ser ministros desde hace muchos años; los gobiernos hacen como si cambiaran, pero los ministerios siguen en las mismas manos: observen ustedes que M. Robert Schuman sigue en su puesto y hace cinco años que no ha dejado de ser ministro; los señores Pflimlin, Claudius Petit y Queuille hace tres años y medio que forman parte de los equipos ministeriales. M. Buron es ministro desde octubre de 1949, y M. Pinay se ocupa de las obras públicas desde mediados de 1950. Bidault, sobre todo, es el ministro más antiguo, pues desde que el general De Gaulle le entregó, en septiembre de 1944, la cartera de Asuntos Exteriores, ha pertenecido a todas las combinaciones ministeriales—dieciséis—menos a cinco. No hay que exagerar, pues, cuando se habla de la inestabilidad gubernamental francesa. De los 40 ministros actuales tan solo diez no pertenecían al Gobierno Pleven. Y solo cuatro de los 36 restantes han cambiado de carturas, contando en esos cuatro al propio M. Faure, que ha dejado la de Justicia para hacerse cargo de la difícilísima, de Finanzas. Será auxiliado en su tarea por un ministerio de nueva creación: el de Asuntos Económicos, que desempeñará el antiguo ministro de la Información, M. Buron (MRP.)

(Continúa en la pág. 6)

Como en pleno día

LAMPARAS METAL-AUTO

Máxima seguridad

UNA GRAN VIDRIERIA ARTISTICA PARA BASILICA DE SAN FRANCISCO

La obra completa comprende 22 vidrieras y ejecutada por el artista Félix Cañada, en Bilbao

Nuestro estimado colega bilbaíno "La Gaceta del Norte" publicó en su número correspondiente al pasado viernes este interesante reportaje firmado por Francisco Arriquiri, barque por tratarse de las vidrieras que han de colocarse en los ventanales de la basílica de San Francisco de esta ciudad no dudamos en reproducir.

En Palma de Mallorca hay un antiguo convento franciscano — el Convento de San Francisco — que es monumento nacional. Data del siglo XVI y entre sus muros anidan capítulos de historia y de arte.

El viejo convento franciscano — buen ejemplo de arquitectura típica franciscana, de los que se

trimonio Artístico Nacional; Fray Antonio Bauzá, Ministro Provincial de la Tercera Orden Regular de San Francisco; don José Ferragut, arquitecto de Palma de Mallorca; y don Alejandro Ferragut, arquitecto, Conservador de Monumentos de la Zona de Levante y que, a su vez, asume el cargo de Director de las obras



Un fragmento de una de las vidrieras que van a ser colocadas en la Basílica de San Francisco

conservan pocos — perdió sus vidrieras para reponerlas, la Dirección General de Bellas Artes patrocinó un concurso, al que fueron invitados cuatro de las empresas más destacadas de España en el arte de la vidriería artística.

El jurado adjudicó la realización de la obra (22 ventanales, de 9 metros de alto por 2,10 metros de ancho cada ventanal) a una empresa bilbaína, "Vidrieras de Arte, S. A.", llevando el documento de adjudicación la fecha del 10 de julio de 1951.

Dicho jurado estaba constituido por las personalidades siguientes: marqués de Lozoya, entonces Director General; don Manuel Gómez Moreno en representación de las Academias de Bellas Artes y de la Historia; don Francisco Iniguez, Comisario del Pa-

Guiados por un amigo hemos podido conversar con el artista que ejecuta el vidrio las ideas recogidas en proyectos y cartones dibujados por el artista catalán don Juan B. Castro, bajo el asesoramiento iconográfico y simbólico del doctor Tremps, sacerdote considerado en España como un eminencia de la liturgia y del simbolismo bíblico.

Ese artista es...

Se llama don Félix Cañada, tiene 62 años de edad, y a los 11 vino de Salamanca, su tierra natal, a Bilbao donde se educó y crió, iniciando su aprendizaje "en vidriería" en los talleres de Declaux. En Bilbao (cho raíces, creó una familia y maduró su profesión artística.

—Venimos por usted, señor Cañada. Interesan esas vidrieras que están en sus manos.

El artista nos ha llevado a lo largo de los talleres hasta el lugar donde ya se halla terminado el primer ventanal.

En la luz mortecina de la tarde de este crudo día de invierno (miércoles, 23), tenían fuerza los colores para acariciar nuestra vista.

—Hay muchos colores aquí — nos dice el señor Cañada — y muy variados dentro de un mismo color. Vea usted este azul más intenso que este otro.

—Nos imaginamos a la vidriera colocada en el ventanal, a 20 ó 25 metros del suelo traspasada por los rayos del sol y opulenta en toda su riqueza cromática. Nos acordamos de otras vidrieras con

cuya contemplación nos mos cuando nuestra vista alzado por los muros de la catedral. Borrosamente miradas, vemos con los recuerdos aquellas ingenuas, que de niños nos llamaban atención en la iglesia de pueblo.

—¿Quiere usted decirme será el conjunto de la obra los 22 ventanales?

—En los cinco primeros, que componen el abside, irán forma pasajes de la Nuestra Señora Jesucristo, Santa Ana y la Virgen. En los restantes se recogerán de la vida de San Francisco.

—¿Podría describirme un primer ventanal? Por esta ya terminado?

—Sí, señor. La parte superior presenta el Arbol de la vida, sus raíces desnudas, y se trata el tema de la Ley de Moisés, teniente a la serpiente de cobre — la sinagoga — colgando el madero, símbolo de la cruz. Al otro lado verá a Cristo en el lagar, evocando de las visiones proféticas de Isaías.

La parte central representa el Crucificado, y a su lado las ras tradicionales de la Virgen San Juan; y una figura de la Nueva Iglesia recoge una copa la sangre que manó costado del Señor.

Aquí, en frente, vea esta figura de mujer sin corona, el otro lado, mujer que la vista del Arbol de la vida, la Sinagoga vencida.

Y en la parte superior el tríptico con un Profeta a cada lado y en el centro el peñasco del sacrificio eucarístico.

El señor Cañada puede decirle a ojos ciegos el detalle más apreciado. Y su hijo Agustín, años abiertos a la iluminación, podría decir también y como ser, los colores que pintó sobre el vidrio.

—El dibujo y la composición obedecen a alguna época?

—El primitivismo de la obra en que fue edificada el templo se conservará en forma. Se ha buscado una solución conservando, dentro de la solución moderna, un ambiente recuerde el estilo de la época.

—¿Qué clase de vidrio usó?

—Vidrio soplado, importado de Alemania; no vidrió mecánicamente.

—La obra nos parece bastante.

No es el propio artista el que responde. Es el nuestro, acompañante y guía: "Puede reputarse como de las de mayor envergadura su aspecto artístico y de material. Yo creo que puede darse entre las grandes producciones del Arte religioso."

—Para su parte ¿qué se ha tomado como modelo?

—Las vidrieras de los siglos. La de León, epecialmente, ha sido para mí el modelo.

—¿Cuándo terminará los 22 ventanales?

Ha sido el único momento en que el artista no nos ha preguntado. En realidad, era oportuna. Porque cientos quince metros cuadrados de arte medidos en vidrio cupan.

Al abandonar los talleres "Vidrieras de Arte" nos mordiendo la curiosidad de "¿cómo" de la obra. ¿cómo podría estimarse?

—¿Podría decirme cuánto un yauki pagaría por esas?

Nuestro atento guía nos rade un poco perplejo.

—Si el arte no tiene ¿qué quiere V. que la obra?

El tamaño de cada una, 9 metros de alto, sobre la necesidad que tiene de la luz natural, impiden sición de la obra en las ciones...